
感恩的心班会课教案(优秀8篇)
初三教案还可以起到反思和总结的作用，帮助教师发现教学
过程中存在的问题并加以改进。以下是一些小班教案的精选
案例，希望能够对教师们的教学工作有所启发。

感恩的心班会课教案篇一

班会背景：进入中学以来，学生的心理开始发生变化，有的
学生自以为长大了，而自身的约束能力又较差，于是如何让
他们远离吸烟喝酒等不良习气的影响是一个迫在眉睫的问题，
为了帮助每一个孩子健康成长，我决定召开《加强自律，远
离烟酒》的主题班会。

班会目的：

1.全员参与，班内每一个学生都参与本次班会，加强班级凝
聚力。

2.形式多样，使学生尽展才华，充分调动学生的积极性，增
强学生自信心。

3.通过班会中对故事反映的道理进行自评、他评，使学生对
问题的认识有了一定的深度，明确了自律的重要性，使学生
认识到吸烟喝酒对自身的危害，将“远离烟酒”作为自己学
生阶段的重要目标。

班会准备：

1、全班动员，告知此次班会活动主题，在学生中征集本班班
会主题和实施方案。

2、联系自己生活实际，寻找吸烟喝酒的危害。



3、在全班征集相关的故事、小品、文字及图片材料。

主办班级：初二、七班

参加对象：初二、七班全体学生

时间：周一下午第四节

地点：本班教室

设计人：班主任、班委

主持人：班长

基本步骤

1、小品：(吸烟方面)

2、资料展示：香烟里含有何种有毒物质，会给身体带来怎样
的危害。

3、相声：(酗酒方面)

4、讨论：饮酒会带来哪些不良后果?(身体健康、驾驶……)

5、资料展示：酗酒引起的事故。

7、呼吁：让我们远离烟酒的诱惑。

老师寄语

评析：

近年来，吸烟饮酒日趋低龄化，给孩子们的身心健康造成了
严重危害。中华全国律师协会未成年人保护专业委员会主任



佟丽华对记者说：吸烟已经成为继毒品之后危害青少年身心
健康的第二大杀手，饮酒导致的斗殴、死亡事件亦时有发生。
关注这样一个主题显然对中学生来说意义非同寻常。

然而，力显成熟扮“酷”，可谓是中学生的共同渴望。叼烟
饮酒，常被学生作为摆脱幼童形象、向世人表明“自己长大
成人”的标示。因此，如何远离烟酒，珍视健康，因此对中
学生的身心健康也具有更直接的实践价值。

那么，让中学生远离烟酒，使其认识烟酒对身体和心理的危
害性，固然是不可或缺的一个教育环节步骤，但是，解决问
题的根本还在于提升学生的自控自律水平，这样，不仅能抵
挡烟酒的诱惑，同时能抵御一切不良嗜好的侵袭。而学生自
律性的增强，既有赖于学生成熟机制的作用，更有赖于学校
教育的有效引导，使学生在知识长进中、学校生活中养成积
极健康的生活态度和高尚的审美情趣，获得身心的健康发展。
主题班会把着眼点放在了学生自律能力的培养上是十分必要
的当然，案例中的主题班会已策划出了明确的主题和基本组
织程序，但是，如何组织实施、如何生成性地达成目的，需
要更细致的预设和临时的有效调控。多种材料之间的功能整
合是设计者在具体实施方案中必须关注的内容。

感恩的心班会课教案篇二

小学生养成学会感恩的习惯，对成长道路上有很大的帮助，
下面由小编在为大家整理的学会感恩主题班会教案，欢迎大
家借鉴!

1.培养学生从小学会感恩，引导他们用眼睛去看，用耳朵去
听，用心灵去感受，从而在自己的心中培植一种感恩的情感。

2.让学生从中感受爱的真谛，使学生从心中感谢那些帮助我
们的人，从而知恩，感恩，报恩。



第一项:中队长：全体立正!各小队清点人数。

第二项:报告出席人数。

小队长：报告中队长，我们小队应到( )人，实到( )人，报
告完毕!

中队长：报告辅导员老师，我们中队应到( )人，实到( )人，
今天，我们将在这里开展“感恩的心 ”的主题队会活动，请
指示!

辅导员：接受你们的报告，同意你们的请求，预祝你们本次
活动圆满成功!

第三项：出旗，少先队员敬队礼。

第四项：唱队歌。

第五项：主题活动过程

主持人甲：为什么我们的生活总是充满阳光，充满笑声?

主持人乙：为什么我们生活能无忧无虑?绚丽多彩?

甲：清晨，当我从睡梦中来醒，推开窗户，映入眼帘的是蓝
蓝的天，绿绿的草，晶莹的露珠，我感恩上天给予我美好的
一天。

乙：入夜，当我抬头看见夜幕中天空繁星点点，月光展露着
温柔的笑容，四周笼罩着夜的温馨，我感恩大地赋予的安宁。

甲：是的，学会感恩，是一种情怀，更是一种情操。

甲乙：四(1)中队“感恩的心”主题队会正式开始。



甲：感恩是当得到他人帮助时，你投去的一个甜甜的微笑，

乙：感恩是当受到他人鼓励时，你要说的两个字：

甲乙：“谢谢。”

甲：首先我们要感谢，各位爸爸妈妈的到来!

乙：下面我们用自己的方式对您们的到来表示欢迎!

甲：请欣赏全班同学带来的《快乐拍手歌》

甲：同学们，你们知道为什么要感恩?听了下面的寓意故事你
就会明白了。

乙：请听________为大家带来的故事《感恩的回报》

甲：感恩无处不在，回报无论大小。

乙：感恩是一种幸福，感恩是一种力量。

甲：落叶在空中飘舞。

乙：谱写一曲感恩的乐章。

主持人甲：世界上最无私的爱是父母的爱

主持人乙：今天，就让我们感谢生我们，养育我们的父母吧。

主持人甲：请听______________朗诵诗配画《游子吟》。

甲：有了亲情，才有感谢! 感恩的心，感谢有你!

乙：无论你身在何地，有两个人，他们始终占据你心中最柔
软的地方.



甲：他们愿用自己的一生去爱你。

乙：有一种爱，他让你肆意索取，享用，却不要你任何的回
报……

甲：同学们，在我们平淡的日常生活中，我们的爸爸妈妈为
我们做了许许多多生活琐事，这其中蕴涵着十分深厚的爱。

甲：请同学们上台，讲述一下你们与父母之间的感恩事件。

乙：感谢您，爸爸妈妈。为了儿女您操碎了心，我们是好孩
子，永远感谢您!

甲：我们是一群快乐的少先队员，我们在爱的海洋中得到幸
福。

乙：我们在爱的甘露中长大成才。

甲：父爱和母爱，我们要报答。

乙：那我们在家就要做个好孩子。

请欣赏三句半《我在家里是个好孩子》

甲：同学们，正所谓“感恩不待时”， 拿出我们的实际行动，
向爱我们的人和我们所爱的人感恩吧!请同学们谈谈自己的具
体做法。

主持人甲：感恩每一朵白云，编织我梦想。

主持人乙：感恩每一缕阳光，托起我希望。

主持人甲：感恩父母给予我生命，感恩老师教会我成长。

主持人乙：感恩帮助我的人，使我感受善良。



主持人甲：感恩伤害我的人，让我学会坚强。

合：让我们在感恩的世界里，感恩世界和谐美丽。生活在感
恩的世界里，感恩的世界有我有你。

主持人乙：就让我们在一曲《感恩的心》的乐曲中结束这次
主题队会吧!

第六项：呼号：(队旗站中间)

准备着，为共产主义事业而奋斗!

时刻准备着!

第七项：退旗

中队长：全体起立，退旗，敬礼，奏乐。

甲乙：我宣布四(1)班“感恩的心”主题班会活动到此结束!

感恩的心班会课教案篇三

星光班《感恩的“星”》主题班会

时间地点：20xx年12月12日上午第三节录播室

一、活动目的：

为了深化“感恩教育”系列活动，使这项活动深入人心，让
学生真正从中受到教育，我班开展“感恩”主题班会活动。

1、培养学生知恩感恩的情怀，让学生学会关心生活，感恩一
切。



2、培养学生搜集资料、口头表达及书面表达的能力。

二、班会形式：表演、讲述、讨论、朗诵等

三、活动准备：

1、准备几首歌曲《我们的星光班》（班歌）、《听妈妈的
话》、《感恩老师》、《感恩的心》等。

2、准备感恩系列的故事和诗歌：感恩父母、感恩同学、感恩
老师、感恩社会等。

3、让学生准备小品，体现孩子与家长的冲突。同时准备卡纸，
准备在班会课上给自己喜欢的老师制作贺卡。

4、主持人准备串联词。

5、制作幻灯片

四、班会总主持人：刘梦媛

感恩父母主持：杨姚兰感恩老师主持：彭书涛

感恩同学主持：余婷感恩社会主持：王晶怡

五、活动过程：

导入新课：课前营造感恩主题氛围，播放周杰伦的歌曲《听
妈妈的话》。

班主任以星光班愿景导入新课，班级论语课程为切入点，仁
为核心。

“仁”中国古代一种含义极广的道德范畴。本指人与人之间
相互亲爱。孔子把“仁”作为最高的道德原则、道德标准和



道德境界。他第一个把整体的道德规范集于一体，形成了
以“仁”为核心的伦理思想结构，它包括孝、弟（悌）、忠、
恕、礼、知、勇、恭、宽、信、敏、惠等内容。其中孝悌是
仁的基础，是仁学思想体系的基本支柱之一。他提出要
为“仁”的实现而献身，即“杀身以成仁”的观点，对后世
产生很大的影响。

今天的我们，如何去感恩，做一颗怎样的闪亮之星，请以下
同学给大家来上课。

（一）主持人刘梦媛介绍班会流程：

感恩父母主持：杨姚兰感恩老师主持：彭书涛

感恩同学主持：余婷感恩社会主持：王晶怡

（二）感恩父母：

1、孝敬父母的故事：《子路借米孝敬父母的故事》

中国有句古语：“百善孝为先”。子路，春秋末鲁国人。在
孔子的弟子中以政事着称。尤其以勇敢闻名。但子路小的时
候家里很穷，长年靠吃粗粮野菜等度日。有一次，年老的父
母想吃米饭，可是家里一点米也没有，怎么办子路想到要是
翻过几道山到亲戚家借点米，不就可以满足父母的这点要求
了吗于是，小小的子路翻山越岭走了十几里路，从亲戚家背
回了一小袋米，看到父母吃上了香喷喷的米饭，子路忘记了
疲劳。邻居们都夸子路是一个勇敢孝顺的好孩子。

2、小品《家庭战场》，引导学生分析孩子与家长冲突的动机，
让孩子从中悟出家长对孩子的爱，学会感恩父母，不是对抗
父母。

3、有关感恩父母的名言



谁言寸草心，报得三春晖。---《游子吟》孟郊

恩欲报，怨欲忘，报怨短，报恩长。

哀哀父母，生不养儿不知父母恩。

可怜天下父母心。

鸦有反哺之义，羊知跪乳之恩。

（三）、感恩老师：

1、有关老师的名言

一日之师，终身为父。——元。关汉卿

师者，所以传道，授业，解惑也。——唐。韩愈《师说》

尊师则不论其贵贱贫富矣。——《吕氏春秋，劝学》

三人行必有我师焉择其善者而从之其不善者而改之。——
《论语》

2、师生生日课程解读，感受师生情。

3、做贺卡，为自己喜欢的老师送去真诚的祝福，同时播放歌曲
《感恩老师》。

（四）、感恩同学：

1、介绍班歌的创设过程。

2、齐唱班歌《我们的星光班》【余婷作词】

要记得我们在一起



一路上

任何时刻我们都要同行

向往成功我们携手并进

小星星向前冲无悔

要记得我们在一起

一路上

有你的陪伴才能有勇气

风云莫测我们也绝不退缩

我们的爱创造星光班的奇迹

3、畅所欲言：珍惜同学，学会感恩。

（五）、感恩社会：

1、解读人与社会的关系，如何在未来社会中发光发亮。

2、诗朗诵：《感恩》

感激生育你的人，因为他们使你体验生命；

感激抚养你的人，因为他们使你不断成长。

感激帮助你的`人，因为他们使你度过

难关。

感激关怀你的人，因为他们给你温暖。



感激鼓励你的人，因为他们给你力量。

感激教育你的人，因为他们开化你的蒙昧。

感恩钟爱你的人，因为他们让你体会爱情的宝贵。

感恩伤害你的人，因为他磨炼了你的心志；

感恩绊倒你的人，因为他强化了你的双腿；

感恩欺骗你的人，因为他增进了你的智慧；

感恩藐视你的人，因为他觉醒了你的自尊；

感恩遗弃你的人，因为他教会了你该独立。

3、引导学生思考抱怨的心态与感恩的心态会有怎样不同的结
果，让学生感悟出做一个感恩的人可以迎来自己积极向上的
未来。

（六）、主持人带领学生做手语操《感恩的心》，让全体学
生在手语操中沉淀感恩教育内容。

六、班主任总结

心存感恩，会让一句简单的话语充满了神奇的力量，让那些
琐碎的小事一下子变得无比亲切起来。让我们做一颗感恩
的“星”，在大家的期待中，用行动努力实现：青出于蓝而
胜于蓝，今天我以学校为荣，明天学校因我而骄傲。让每一
颗感恩的星在未来世界里发光发亮。

感恩的心班会课教案篇四

活动过程：



一、播放歌曲《感恩的心》、《母亲》。

三、主持人(男女学生两人)登场宣布《感恩的心》主题班会
开始：

(一)感恩父母

1、感谢父母的养育之恩。

2、理解妈妈对子女的爱。

朗诵作文《妈妈，这件事我不会忘》

3、回报父母的爱

1)敬孝心》实践活动汇报。

2)现场表演《敬孝心》。由四名同学把自己的家长请到教室
中央坐好，为自己的家长说一句问候的话、冲一杯热茶、洗
脚、说一句感谢父母的.话。

4、请家长谈感受。

5、给身在异地他乡的父母一份关爱。

1)男生吉他表演唱《一封家书》。

2)女生献艺：表演《印度舞》。

(二)、感谢老师

1.理解老师对我们的关心。

诗朗诵《老师，您就像我们的亲娘》。



2.理解老师工作的辛苦。

小提琴伴奏，小合唱《每当我轻轻走过老师的窗前》。

3.感谢每位老师对我们的付出。

打竹板表演《夸咱老师好》。

(三)、爱的升华

1、感谢所有对自己有恩的人。

1)表演三句半《感恩》

2)齐诵《千纸鹤的爱》学生给父母老师献上千纸鹤。

2、学生邀请家长、老师手捧千纸鹤到教室中央齐唱《爱的奉
献》

四、班主任作总结发言：歌声、琴声优扬，鼓声、竹板声悦
耳，那是六(5)班学生在向父母、老师感恩……感谢恩无外不
在，学会感恩，热爱生活，我们的生活将会无比快乐!

五、主持人宣布《感恩的心》主题班会结束。

活动反思：

现在的孩子非常幸福，在家有父母、爷爷、奶奶的疼爱，有
的甚至还有外公、外婆疼爱着，在学校里有老师精心呵护着，
他们无忧无虑地成长。为了让他们更加健康地成长，我设计了
《感恩的心》主题班会课，一来让他们懂得要珍惜自己拥有
的爱;二来要懂得知恩图报、生活中常怀感恩之心。这节课很
成功，这节课最大的特点是设计新颖，亮点频出。

一、诗一般的串词、开头词——突出主题



这节课中主持人的串词如诗一般。如：“父母的爱是和风细
雨，父母的爱是阳光雨露”又如：“教鞭虽短，指点日月风
云，讲台虽小，屹立高大身影”于是我设计了开始时班主任
的讲话：“花儿如此艳丽是因为有阳光的照耀;我们如此幸福
是因为有父母、老师的关爱;花儿展开艳丽的花瓣是对阳光的
感恩，小树……为了感谢关爱我们的父母、老师，我们以
《感恩的心》为主题举行一次班会……突出主题。

二、现场表演——家长、孩子显真情。

在“感谢父母”这一环节，我设计了一个现场表演《敬孝
心》。要求做到四个一，也就是给父母一句问候、一杯热茶、
洗一次脚、说一句感谢父母的话。这个表演感动了在场的每
一个人，当时家长感言：“感谢老师对我们孩子的教育，他
们在你们的教导下，不仅学到了很多知识，还懂得了要孝敬
父母。”表演完毕，场内响起了一阵掌声。

三、打竹板、献千纸鹤——表现形式出新招

在“感谢老师”这一部分，我创编了一个打竹板《夸咱老师
好》的节目，这一形式前所未有，它轻快活泼，竹板有节奏
的劈啪响个不停，口中很有节奏的朗诵着“打板词”，加之
队形奇妙地变化，迎来了在场人热烈的掌声，把班会推向了
一个高潮。在这一部分还有一个别出心裁的地方，在朗
诵“千纸鹤”诗后，四个女生各执一盘鲜红的、、展翅欲飞
的千纸鹤来到家长、老师身边，学生代表手捧千纸鹤深情地
喊道：“爸爸(妈妈、老师)，这只大鹤就是您”。家长、老
师含笑接鹤，惬意而幸福。此时此刻，此情此景，将班会从
一个高潮推向另一个高潮。

四、家长、老师、学生同台演唱——爱的奉献。

在最后一部分，我设计是的“爱的升华”，在主持人深情并
茂的朗诵中“亲爱的长辈们，今天，你们播撒绿色的希



望……明天我们会把沉甸甸的爱撒满人间……”随即《爱的
奉献》音乐响起，学生邀请家长和老师到教室中央并且全部
手捧千纸鹤齐唱《爱的奉献》，这一场面把班会推向了最高
潮，达到了师生家长互动、交流、感人至深的效果。

五、丰富的表现形式——寓教于乐

本次班队课表现形式较多，有独诵、齐诵、独唱、合唱、弹
古筝、拉小提琴、吉他自弹自唱、三句半、打竹板等，不仅
让学生从内容中受到教育，还使学生展示了特长，这对培养
他们的健康兴趣爱好有很大促进作用。

六、教学资源贴近学生生活

在这节课的准备上，我花了很大功夫搜集资料。这节课除两
支歌是现成的而为外，其它节目都是我精心创编的：一篇看
似不起眼的作文，我是专门让学生通过写日记把爸爸妈妈做
的难忘的事写出来。《妈妈，这件事我不会忘》写是的一个
女儿误会妈妈不爱自己而故意闹别扭，最后终于了明白妈妈
对自己的爱;《世上只有爸妈好》是仿曲歌，词是我创作，主
要写父母为了子女成长操碎了心;快六年了，我作为班主任，
与学生建立了深厚感情，我就用记事诗的形式创编了《老师，
您就像我们的亲娘》;打竹板《夸咱老师好》主要写任课老师
优秀，尽职;三句半《感恩》写了要感谢所有的人和物;《千
纸鹤》赞美了父母，老师的爱。这些素材都来源于学生，他
们爱读易记。可见，这堂课不是空调地说教，而是就地取材，
用事例说服人，感动人。

除此之外，还有一个小环节，我认为也设计得不错。老师、
学生、家长在响着(你入学的新书包，有人给你拿;你雨中
的……你爱吃的三鲜馅有人给你包……这个人就是娘……)
《母亲》这首歌的氛围中入场，学生、老师很自然地受到感
染，特别让学生很快进入情境，我记得在课前把楼下的老师
都吸引上来了。这首歌确实太感人了。



总而言之，这节课达到了我预期的效果，正如，我在班会结
束时的讲话：歌声、琴声悠扬;鼓声、竹板声悦耳，那是
六(2)班学生在向父母、老师感恩……感恩无处不在，感恩使
我们的生活更加绚丽多彩，学会感恩，热爱生活，我们的生
活将无比快乐。

更多热门推荐：

1.感恩父母主题班会设计方案

2.感恩父母主题班会教案

3.学会感恩主题班会方案

4.“学会感恩”主题班会教案

5.感恩节主题班会方案

6.感恩主题班会策划方案

7.小学生感恩教育主题班会教案

8.学会感恩主题班会设计方案

9.幼儿园感恩节活动策划方案

10.班级感恩节活动方案

感恩的心班会课教案篇五

李程程：在这个美好和谐的下午，让我们敞开心扉，聆听彼
此的心声。(播放《感恩的心》)

庞文轩：八(6)班《心存感恩与爱同行》主题班会现在开始。



李程程:凡事感恩，学会感恩。感恩是一种文明，感恩是一种
素质，感恩是一种品质。人有了感恩之心，人与人、人与自
然、人与社会之间的关系也会变得更加和谐，更加亲切。我
们自身也会因为这种感恩心理的存在而变得愉快和健康起来。

第一章：感恩篇

李程程：下面是互动环节：请大家谈一谈：在你们的意识中
是怎样认识感恩的?

讨论并发表意见(4人)

李程程:是谁，呵护我们、保护我们、照顾我们?同学们，让
我们一起喊出我们的答案吧!

全体学生：:是我们的父母!

李程程:可是，现在你是否觉得父母和你们的距离已经慢慢地
拉大。

庞文轩:你和父母是否已经没有了亲密感?

李程程庞文轩合:今天，就让我们来学习如何走近父母。

李程程：现在就让我们共同进入这次班会的第二个互动环节

庞文轩：请看大屏幕,请大家回答上面的几个问题

李程程：通过刚刚的调查我们发现，并不是每个同学都十分
了解自己的父母，可是反过来如果被问的是父母，不用调查
也会知道结果，父母会对我们的一切记忆的都很深刻!

庞文轩：我们曾学过一首古诗《游子吟》，下面请大家和我
一起来朗诵吧!(主持人起头)慈母手中线，游子身上衣.临行
密密缝，意恐迟迟归.谁言寸草心，报得三春晖.



李程程：是的，谁言寸草心，报得三春晖。最能激起我们心
底深深的感恩之情莫过于“母亲”。无论我们走到哪里，不
论我们有多大年纪，在妈妈心中，我们永远都是最可爱，最
需要保护的孩子。

庞文轩：亲情是一坛陈年老酒，甜美醇香，是一幅传世名画，
精美隽永

李程程:(戚琳同学的故事非常感人，孝顺孝顺，先学会顺，
扪心自问，有几个同学做到了?)

下面有请秦怡晨同学带来小故事：永远打开的门

庞文轩:学会感恩，从我做起，要从身边的一点一滴做。

李程程：真是点点滴滴都是情呀!只要我们有一颗细腻的心，
仔细去体会，慢慢去感受，我们就明白：我们生活在爱的海
洋里。

庞文轩：虽然我们曾经让父母失望过，伤心过，但我们也深
信：我们是他们的骄傲，也会让他们的笑颊灿烂如花。

李程程：亲爱的同学们，我们父母的期望并不多，我们的一
句问候、一次搀扶、一杯茶水、一个微笑，我们的爸爸妈妈
就满足了。

李程程庞文轩合:总之，千言万语汇成一句话：可怜天下父母
心李程程：下面请大家一起听听熟悉的歌吧!《母亲》。

感恩老师

李程程:少年季节轮回，多少个春夏秋冬，您是红烛燃烧着亮
丽的生命.

庞文轩:奉献几多血和汗，不求青史留英名，您用真情传播着



智慧的火种。就象那春蚕献出一生的忠诚，就象那冬梅吟唱
着早春的歌声。

李程程:多少个不眠之夜，多少次灯光长明，您在漫漫的长夜
里有伏案的身影，青丝之间添华发，三尺讲台荡笑声，您用
友爱缩短着心与心的路程。

李程程庞文轩:是啊，您就是我们敬爱的老师。

李程程：请听陈恩彤带来的《每当我走过老师窗前》

庞文轩;感谢您老师，让我们一起说，老师您辛苦了!

李程程：友谊是人间的春风，是沙漠中的绿洲，因为有了友
谊，我们学会了宽

容。学会了理解和友善，也学会了感动。

庞文轩:朋友就是悲伤时可以倾诉的对象，李程程:朋友就是
希望分享快乐的同伴，

庞文轩:朋友就是愤怒时的出气筒，李程程:朋友就是自己永
远也不想摆脱的人，

庞文轩:朋友是你有我有大家有的一种资源，李程程庞文轩
合:让我们珍惜朋友，友谊长存。

庞文轩：让我们齐唱《朋友》。

第二章，谢恩篇李程程：生活中，我们需要别人的帮助和关
爱，当然也应该把自己的爱心奉献给别人，爱是相互的。

庞文轩：可是我们很多人已经习惯接受别人的关爱，接受别
人的帮助，并且认为这是理所当然的。李程程：他们渐渐忘
记了感动，忘记了说声谢谢，也忘记了幸福的感觉。



庞文轩：现在有请第三组组长张祖光解说他们的答案李程程：
千言万语就化作感恩宣言，向关心爱护我们的人表明决心吧。
现在请班长上台领读宣言，掌声有请。

班长：请同学们起立、握拳、一句句跟读宣言。现在请跟我
宣读??

附《感恩宣言》：

我们以青春的名义宣誓：

珍爱宝贵的生命，感谢父母的养育之恩;

勤奋努力学习，感谢老师的谆谆教诲;

珍惜纯真的友谊，感谢朋友的相伴相助;

从现在开始，在思想品德上让你们安心;

在学习上让你们放心;在生活上让你们省心;我们决不辜负你
们的一片苦心!

庞文轩：同学们请坐下，也谢谢班长。李程程:感恩是积极向
上的思考和谦卑的态度,它是自发性的行为。当一个人懂得感
恩时,便会将感恩化作一种充满爱意的行动,实践于生活中。

庞文轩:一颗感恩的心,就像一颗和平的种子,因为感恩不是简
单的报恩,它是一种责任、自立、自尊和追求一种阳光人生的
精神境界!、李程程:感恩是一种处世哲学,感恩是一种生活智
慧,感恩更是学会做人,成就阳光人生的支点。

庞文轩:每一个有爱心的人,都应该是一个懂得感恩的人,人生
也正因有了爱心、孝心和感恩而精彩起来,生动起来……李程
程：最后让我们有请班主任总结发言：



李程程庞文轩合：亲爱的老师，同学们，让我们以《感恩的
心》结束本次班会吧

感恩的心班会课教案篇六

一、设计理念：

尊师重教是中华民族的传统美德。现在的学生普遍患有“情
感冷漠症”，不少人遗憾地

成了不懂得感谢、不愿感激、不会感动，只知道汲取的“冷
漠一代”。为激发学生对老师的感激之情，体会老师的爱与
付出，培养学生感恩的心，学会尊重老师，用自己的行动去
感恩老师，特开展此主题班会。

二、教学目标：

1、通过学生回顾交流老师对自己的帮助，激发学生对老师的
感激之情。

2、让学生理解老师，学会感恩。

三、教学准备：

1、赞美老师的文章每人至少一篇

2、学生准备回忆老师关爱自己的故事

3、歌曲《感恩的心》和视频《张丽莉故事》

四、教学重难点：

重点：激发学生对老师们感激之情，体会老师的爱与付出，
培养学生感恩的心。



难点：学生学会用实际行动去尊敬老师，感恩老师。

五、教学过程：

（一）、谈话导入：（背景轻音乐：《长大后我就成了你》）

自从离别了父母并带着父母的期望我们步入的学校，每天的
你、我、他坐在教室里，活

动在校园的角角落落，与我们朝夕相伴的便是我们可爱而尊
敬的老师，我们的大朋友、知己。课堂上，我们的思绪随着
他们的话语走向令人憧憬而向往的地方。带领我们走入文学
的殿堂，去领略文学大家的风采，去品味诗词歌赋意味隽永；
引领我们走进数学的迷宫，领略数学的无穷魅力，帮助我们
解决生活中的实际问题；他和我们一同穿越史空的隧道，探
求人类的起源，了解历史上的叱咤风云他可能是和蔼可亲，
也可能是严厉无比；他可能是激情澎湃，也可能冷静如山。
无论他具有怎样的个性，他们永远是我们最可亲近的人——
老师。

（二）、唱歌曲

《感恩的心》

(三)、学模范-张丽莉

1张丽莉事迹

后面的两个学生挡住，又一把推开了几个学生，自己却被车
轮碾轧，造成全身多处骨折，双腿高位截肢，现已康复。

舍己救人

回顾张丽莉受伤的那一幕，第十九中学教师李金茹泣不成声。



“我当时第一反应是丽莉完了，大喊快救张老师。孩子们也
高喊，张老师怎么了！”李金茹说：“其实丽莉当时如果躲
开完全有充足的时间，但她把精力放在救学生上了！”在这
里，李老师还赞扬了一席。

“丽莉呵护学生胜过自己。”第十九中学副校长靳艳萍说，
她还有一次保护孩子的故事在学校传为佳话。2009年冬天，
张丽莉班里有一名学生生病了。她领着几名班干部去看望。
过马路时一辆自行车因为坡路太滑，摇摇晃晃地朝她的学生
撞了过来，眼看就要撞上了。这时，张丽莉猛地一把将这位
学生揽在怀里。这位学生倒没什么事。可是张丽莉却被自行
车撞了个正着，狠狠地摔在了地上。

那天，距离李金茹几米外的张丽莉站在车旁正在疏导学生。
突然，原本停在路旁的客车猛地向学生们冲过来。危急时刻，
只见张丽莉向前一扑，将车前一名吓傻的学生用力推到一边，
自己却被无情的车轮碾到了下面，导致双腿高位截肢。

“丽莉在生命垂危的时候，还惦记着她的学生。”哈尔滨医
科大学附属第一医院icu主任赵鸣雁说，“张丽莉昏迷多天后，
醒来的第一句话是，那几个孩子没事吧！”

高位截肢后，她的亲人和医护人员都不敢想象她知道真相的
后果会是怎样。出人意料的是，张丽莉不仅很快接受了事实，
还反过来安慰父亲说：“当时车祸的场景我还记得，很幸运，
如果车轮从我的头碾过去，你就看不到我了，我救了学生，
也保住了命，今后一定会幸福的。”有人问张丽莉，“你后
悔吗？”她回答：“不后悔。这样做是我的本能。我已经
快30岁了，我已和父母度过了将近30年的快乐时光，那些孩
子还小，他们快乐的人生才刚刚开始。”

2讨论：看完短片后，你想对张丽莉老师说什么？

（四）、学习《程门立雪》的故事



1故事学习。

杨时在青少年时代非常用功。后来中了进士，他不愿做官，
继续访师求教，钻研学问。当时程颢、程颐兄弟俩是全国有
名的学问家，杨时先是拜程颢为老师，学到不少知识。四年
后，程颢逝世了，为了继续学习，他又拜程颐为老师。这时
候，杨时已经四十岁了，但对老师还是那么谦虚、恭敬。

有一天，天空浓云密布，眼看一场大雪就要到来。午饭后，
杨时为了向老师请教一个问题，约了同学游酢一起去程颐家
里。守门的人说，程颐正在睡午觉。他们不愿打扰老师的午
睡，便一声不响地立在门外等着。天上飘起了鹅毛大雪，雪
花在头上飘舞，凛冽的寒气，冻得他们浑身发抖。他们仍旧
站在门外等着。过了好长时间，程颐醒过来了，这才知道杨
时和游酢在门外雪地里已经等了好久，便赶快叫他们进去。
这时候，门外的雪，已经积得有一尺多厚了。

杨时这种尊敬老师的优良品德，一直受到人们的称赞。正是
由于他能够尊敬师长，虚心向老师求教，学业进步很快，后
来终于成为一位全国知名的学者。各地的人，都不远千里地
来拜他为老师，大家尊称他为“龟山先生”。

2讨论：这个故事给予你的.启发

（五）、诵一段经典

小少年好品德孝父母知感恩

从小起言比行怎样做我知道

清晨起问早安上学去说再见回到家道声好

父母愿当力行己成才方报恩敬父母尊长辈扬美德好学生



（六）、发善心

1让我们一起分享一下今天的道德感悟。

2讨论：那么我们平时该如何尊敬老师呢？

（七）、向“德”敬礼

总结：因为有老师,人类文化才有进展!因为有老师,人类前途
才有光明!因为有老师,人性尊严才能建立!因为有老师,人性
光明才得发扬!因此,发愿:“从今日起,永远真心的,尊敬老
师!永远真心的,感激老师”。

文档为doc格式

感恩的心班会课教案篇七

活动过程：

一、播放歌曲《感恩的心》、《母亲》。

三、主持人(男女学生两人)登场宣布《感恩的心》主题班会
开始：

(一)感恩父母

1、感谢父母的养育之恩。

2、理解妈妈对子女的爱。

朗诵作文《妈妈，这件事我不会忘》

3、回报父母的爱

1)敬孝心》实践活动汇报。



2)现场表演《敬孝心》。由四名同学把自己的家长请到教室
中央坐好，为自己的家长说一句问候的话、冲一杯热茶、洗
脚、说一句感谢父母的.话。

4、请家长谈感受。

5、给身在异地他乡的父母一份关爱。

1)男生吉他表演唱《一封家书》。

2)女生献艺：表演《印度舞》。

(二)、感谢老师

1.理解老师对我们的关心。

诗朗诵《老师，您就像我们的亲娘》。

2.理解老师工作的辛苦。

小提琴伴奏，小合唱《每当我轻轻走过老师的窗前》。

3.感谢每位老师对我们的付出。

打竹板表演《夸咱老师好》。

(三)、爱的升华

1、感谢所有对自己有恩的人。

1)表演三句半《感恩》

2)齐诵《千纸鹤的爱》学生给父母老师献上千纸鹤。

2、学生邀请家长、老师手捧千纸鹤到教室中央齐唱《爱的奉



献》

四、班主任作总结发言：歌声、琴声优扬，鼓声、竹板声悦
耳，那是六(5)班学生在向父母、老师感恩……感谢恩无外不
在，学会感恩，热爱生活，我们的生活将会无比快乐!

五、主持人宣布《感恩的心》主题班会结束。

活动反思：

现在的孩子非常幸福，在家有父母、爷爷、奶奶的疼爱，有
的甚至还有外公、外婆疼爱着，在学校里有老师精心呵护着，
他们无忧无虑地成长。为了让他们更加健康地成长，我设计了
《感恩的心》主题班会课，一来让他们懂得要珍惜自己拥有
的爱;二来要懂得知恩图报、生活中常怀感恩之心。这节课很
成功，这节课最大的特点是设计新颖，亮点频出。

一、诗一般的串词、开头词——突出主题

这节课中主持人的串词如诗一般。如：“父母的爱是和风细
雨，父母的爱是阳光雨露”又如：“教鞭虽短，指点日月风
云，讲台虽小，屹立高大身影”于是我设计了开始时班主任
的讲话：“花儿如此艳丽是因为有阳光的照耀;我们如此幸福
是因为有父母、老师的关爱;花儿展开艳丽的花瓣是对阳光的
感恩，小树……为了感谢关爱我们的父母、老师，我们以
《感恩的心》为主题举行一次班会……突出主题。

二、现场表演——家长、孩子显真情。

在“感谢父母”这一环节，我设计了一个现场表演《敬孝
心》。要求做到四个一，也就是给父母一句问候、一杯热茶、
洗一次脚、说一句感谢父母的话。这个表演感动了在场的每
一个人，当时家长感言：“感谢老师对我们孩子的教育，他
们在你们的教导下，不仅学到了很多知识，还懂得了要孝敬



父母。”表演完毕，场内响起了一阵掌声。

三、打竹板、献千纸鹤——表现形式出新招

在“感谢老师”这一部分，我创编了一个打竹板《夸咱老师
好》的节目，这一形式前所未有，它轻快活泼，竹板有节奏
的劈啪响个不停，口中很有节奏的朗诵着“打板词”，加之
队形奇妙地变化，迎来了在场人热烈的掌声，把班会推向了
一个高潮。在这一部分还有一个别出心裁的地方，在朗
诵“千纸鹤”诗后，四个女生各执一盘鲜红的、、展翅欲飞
的千纸鹤来到家长、老师身边，学生代表手捧千纸鹤深情地
喊道：“爸爸(妈妈、老师)，这只大鹤就是您”。家长、老
师含笑接鹤，惬意而幸福。此时此刻，此情此景，将班会从
一个高潮推向另一个高潮。

四、家长、老师、学生同台演唱——爱的奉献。

在最后一部分，我设计是的“爱的升华”，在主持人深情并
茂的朗诵中“亲爱的长辈们，今天，你们播撒绿色的希
望……明天我们会把沉甸甸的爱撒满人间……”随即《爱的
奉献》音乐响起，学生邀请家长和老师到教室中央并且全部
手捧千纸鹤齐唱《爱的奉献》，这一场面把班会推向了最高
潮，达到了师生家长互动、交流、感人至深的效果。

五、丰富的表现形式——寓教于乐

本次班队课表现形式较多，有独诵、齐诵、独唱、合唱、弹
古筝、拉小提琴、吉他自弹自唱、三句半、打竹板等，不仅
让学生从内容中受到教育，还使学生展示了特长，这对培养
他们的健康兴趣爱好有很大促进作用。

六、教学资源贴近学生生活

在这节课的准备上，我花了很大功夫搜集资料。这节课除两



支歌是现成的而为外，其它节目都是我精心创编的：一篇看
似不起眼的作文，我是专门让学生通过写日记把爸爸妈妈做
的难忘的事写出来。《妈妈，这件事我不会忘》写是的一个
女儿误会妈妈不爱自己而故意闹别扭，最后终于了明白妈妈
对自己的爱;《世上只有爸妈好》是仿曲歌，词是我创作，主
要写父母为了子女成长操碎了心;快六年了，我作为班主任，
与学生建立了深厚感情，我就用记事诗的形式创编了《老师，
您就像我们的亲娘》;打竹板《夸咱老师好》主要写任课老师
优秀，尽职;三句半《感恩》写了要感谢所有的人和物;《千
纸鹤》赞美了父母，老师的爱。这些素材都来源于学生，他
们爱读易记。可见，这堂课不是空调地说教，而是就地取材，
用事例说服人，感动人。

除此之外，还有一个小环节，我认为也设计得不错。老师、
学生、家长在响着(你入学的新书包，有人给你拿;你雨中
的……你爱吃的三鲜馅有人给你包……这个人就是娘……)
《母亲》这首歌的氛围中入场，学生、老师很自然地受到感
染，特别让学生很快进入情境，我记得在课前把楼下的老师
都吸引上来了。这首歌确实太感人了。

总而言之，这节课达到了我预期的效果，正如，我在班会结
束时的讲话：歌声、琴声悠扬;鼓声、竹板声悦耳，那是
六(2)班学生在向父母、老师感恩……感恩无处不在，感恩使
我们的生活更加绚丽多彩，学会感恩，热爱生活，我们的生
活将无比快乐。

更多热门推荐：

1.感恩父母主题班会设计方案

2.感恩父母主题班会教案

3.学会感恩主题班会方案



4.“学会感恩”主题班会教案

5.感恩节主题班会方案

6.感恩主题班会策划方案

7.小学生感恩教育主题班会教案

8.学会感恩主题班会设计方案

9.2015年幼儿园感恩节活动策划方案

10.班级感恩节活动方案2015

感恩的心班会课教案篇八

一、设计目的：

现在的学生，就其心灵的一翼一“情”来看，普遍患有“情
感冷漠症”，有不少人令人遗憾地成了“不懂得感谢、不愿
感激、不会感动，只知道汲取的“冷漠一代”。因此.通过本
次班会，努力唤回同学们回报爱心的良知，以此为契机，学
会感恩，刻苦学习，拼搏进取，来回报父母，老师和社会。

二、活动过程：

(一)、开幕词：

主持人1：人间最美是亲情。

主持人2：养育之恩永不忘。

主持人1：面对父母亲十几年的养育之恩，你可懂得感恩?

主持人2：面对老师们十几年的谆谆教导，你可能深切领悟?



主持人1：我们中国有着“感恩”的传统，像：“滴水之恩，
涌泉相报”“谁言寸草心，报得三春晖”都是很好的写照，
但严峻的现实是，现在有不少中学生令人遗憾地成了不会感
恩，只知道汲取的“冷漠一代”。

主持人齐：由此我们大唐镇中九年级(10)班举行这次以“感
恩的心，感谢有你”主题班会，希望同学们以此为契机，学
会感恩，刻苦学习，拼搏进取，来回报父母，老师和社会。

(二)、诗朗诵：感恩父母心

主持人1：对父母心存感恩，因为他们给予我们生命，让我们
健康成长。

主持人2：对老师心存感恩，因为他们给了我们教诲，让我们
抛却愚昧。

主持人1：对兄弟姐妹心存感恩，因为他让我们在这尘世间不
再孤单，和我们血脉相连。

主持人2：对朋友心存感恩，因为他们给了我们友爱，让我们
在孤寂无助时可以倾诉和依赖。

主持人1：感谢曾帮助过我们的人，他们用暖暖的心灯让我们
发现生命是如此丰厚而富有;

主持人2：感谢肯接受我们帮助的人，他们用淡淡的柔弱让我
们可以把这份良善续延。

主持人1：感激伤害你的人，因为他磨练了你的心志;

主持人2：感激这个世界上所有值得我们感激的人

主持人1：然而其中，最能激起我们心底最深的感恩的字眼莫
过于“父母”。



主持人2：是的，不论我们走到哪里，不论我们有多大年纪，
在父母的心中，我们永远都是最可爱，最需要被保护的孩子。
我们不断得接受着他们无私给予的爱的雨露。

主持人1：下面请大家一起欣赏诗歌朗诵：感恩父母心。(学
生表演)

(三)、二重唱：父亲

主持人2：是啊，从出生到现在，父母的爱一直伴随着我们成
长，我们不断的索取，父母是尽其所能，我们接受的是那么
的心安理得，此时此刻我们的心情都不会很平静，下面这首
歌是否能引进大家的共鸣呢?把“父亲”这首歌献给我们伟大
的.父母!(学生表演)

主持人1：这首歌不禁使我们回忆起，在我们成长的这十几年
中，父母为我们所做的点点滴滴。那么谁愿意与大家一起分
享他的感动呢?请大家举手(同学发言)

(四)、心与心的沟通

主持人2：虽然同学们每个人的成长经历不尽相同，但谁也不
能否认，成长的每一步无不透着父母辛勤的汗水，体现着父
母深沉的爱。你们的父母在时时刻刻挂念着你们，祝福着你
们，请听一下来自父母的心声。(家长代表发言)给儿子的一
封信。

(五)、亲子互动

主持人2：下面进行现场调查：

问题(一)：

1、你母亲的生日?



2、你给父亲买过生日礼物吗?

3、你母亲最喜欢的书籍是什么?

4、你父母的结婚纪念日?

5、你爸爸今年几岁了?属什么的?

6、你爸爸喜欢喝白酒吗?那他一般喝什么牌子的?

7、你父亲喜欢吃的菜是?

8、你妈妈最喜欢的电视节目是什么?

问题(二)：

1、你子女的出生日期?

2、你子女最要好的朋友是谁?

3、你子女最喜欢的书籍是什么?

4、你子女最喜欢的颜色?

5、你子女最喜欢说的一句口头禅是什么?

6、你子女最喜欢吃的水果是什么?

7、你子女最喜欢吃的菜是?

8、你子女最喜欢的电视节目是什么?

主持人1：在这个互动环节中我们不难发现，并不是每个同学
都十分了解自己的父母，可是反过来父母会对我们的一切记
忆的都很深刻!希望同学们一定要对父母拿出多一份的关怀和



理解，她们一定会倍感欣慰，做一个懂父母的人。

主持人2：下面请大家一起欣赏舞蹈表演“烛光里的妈妈”

(六)爱的回顾——感动的事、感动的人

主持人1：其实不止是父母，我们身边有太多的人是我们应该
感谢的，比如我们的老师、同学、朋友。请同学们讲述一下
老师、朋友等对自己的无限深情(同学发言)

主持人2：教师的工作是辛苦的，每天起早贪黑，兢兢业业，
认真备好每一节，精心上好每一堂，耐心辅导每一自习，可
我们又是怎么回报老师的无私奉献的呢?是不是有时候也充满
这不理解甚至埋怨呢?有请我们的老师说一说他的感受。(老
师发言……)

主持人1：其实我有自己也曾经不理解过老师，对朋友有时候
也有着那样这样的不满，但我相信从今天开始，同学们会和
我一样，充满着一颗感恩的心来对待我们的老师，同学和朋
友。

主持人2：我们也应该学会感恩，那么怎么做才是对父母、老
师、朋友的感恩呢?相信在座的各位同学现在心里一定不平静。
下面，就请几位同学谈谈他们现在的感受和想法。

………

(七)、爱的回报——感恩行动

主持人1：在生活上、学习中我们的父母、老师如此照顾着教
导着我们，为我们付出了许多许多，反过来我们又能为我们
的父母、老师做些什么呢?唐代诗人孟郊的《游子吟》中提出
这样一个非常耐人寻味的问题：谁言寸草心，报得三春
晖。(同学思考、发言)



主持人2：大家回答的都不错，感恩的方式确实有许多，只要
怀有一颗感恩的心，你就会随时回报于别人，在这里我还想
对全体同学提出几条倡议：1、多向父母表达你对他们的爱。
比如主动承担家务;父母生日、节日等送点小礼物;遇特别情
况写一封信表达感激;适时为父母倒杯茶、削个水果。

2、和父母、老师有分歧时多换位思考。多倾听父母、老师的
话，多交流并经常给予父母、老师赞美。多向父母、老师说
说自己的情况，自己的愿望;遇上烦恼，告诉父母、老师、朋
友，寻求他们的帮助。

主持人1：在这次主题班会的过程中，我能感觉到同学们对这
次活动的积极参与，常怀感恩之心，能让我们更好地体验爱，
感受情，因为在我们的生活中，我们无时无刻不体验着家人
的关爱、朋友的关心、老师的关注、社会的关怀。常怀感恩
之心，会让我们的生活更加充实愉快，会使我们的生命充满
温暖，会使我们的灵魂得到升华。一个和谐的家庭、和谐的
集体、和谐的社会，既要多些感激之心，也要付出你的爱心。
让我们用自己的行动，报答父母，老师、社会，报答所有关
心爱护和帮助过我们的人，让我们的世界更加美好。

主持人2：一起做一个感恩的人吧!感恩父母，感恩老师，感
恩社会……这是我们共同的宣誓，从我做起，从现在做起，
请伴随着一首动人的歌曲，按照顺序上来签名。(放fkash音
乐：《感恩的心》，同时学生上来在签名板上签名)

主持人齐：感恩的心，感谢有你，伴我一生，让我有勇气作
我自己，感恩的心，感谢命运，花开花落，我依然会珍
惜……伴随着这动人的歌曲，主题班会到此结束。

(八)、感恩作业

以一封信的形式给你要感谢的父母、老师、朋友等等写下你
的心里话……


